

# САДОВОД



№ 36 (7332)

30 август 2018г.

Четверг

sadovoduns@yandex.ru

mo\_uncuk\_raion@mail.ru

+7 960 407 34 43

+7 988 781 63 88

Газета основана 1937г. Русскоязычная веб версия  
УНЦУКУЛЬСКОЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «САДОВОД»

## Состоялась ежегодная августовская конференция



28 августа 2018 года, в актовом зале Центра традиционной культуры народов России пгт. Шамилькала состоялась ежегодная августовская конференция работников образования Унцукульского района на тему: «Перспективы развития системы образования Унцукульского района на 2018 -2019 гг».

На этой конференции были озвучены самые важные проблемы и задачи, стоящие перед системой образования района, подчеркнуты достижения и результаты, которыми учителя и воспитатели Унцукульского района по праву могут гордиться, а также обозначены планы на ближайшее будущее. Это совещание собрало немало творческих и талантливых педагогов. Среди них – учителя с большим стажем работы и недавно начавшие свой педагогический путь. Все они зарекомендовали себя инициативными, профессионально-компетентными, ответственными работниками.

Совещание открыла и вела заместитель главы района Муи Гасанова, курирующая сферу образования Унцукульского района. Она поздравила всех с наступающим новым учебным годом и представила присутствующим президиум конференции, в состав которого вошли: почётный гость - Помощник Главы РД по антитеррористической безопасности- Сайпудин Сайпов; председатель районного Собрания депутатов Казим Асадулаев; замести-

тель главы района Магомед Гамзатов; начальник отдела образования Лабазан Магомедалиев и начальник отдела культуры – Али Абдулаев.

Открывая августовское совещание Муи Гасанова сказала следующее: «Уважаемые участники и гости конференции! Рада приветствовать вас на очередной августовской конференции, на которой будут подведены и обозначены приоритетные направления и задачи образования Унцукульского района и подведены итоги прошедшего учебного года.

2017 – 2018 учебные годы – это годы серьезной модернизации отечественного образования, годы положительной динамики развития образования Унцукульского района. И наша главная задача сегодня быть активными участниками инновационного развития, поднять престиж профессии педагога на должную высоту, сохранить и приумножить традиции отечественного образования», - сказала она.

Далее предоставили слово Сайпудину Сайпову, который поздравил всех от лица Владимира Абдулалиевича с наступающим днем знаний и пожелал успехов в нелегкой работе воспитания подрастающего поколения.

С итогами 2017 – 2018 учебного года и перспективами на будущее ознакомил в своем докладе начальник отдела образования Лабазан Магоме-

далиев. «Педагоги – это особая категория людей, для которых профессия сопряжена огромной социальной ответственностью за результаты образовательной деятельности. Поэтому августовский педагогический совет эта площадка для профессионального общения, возможность поделиться своими успехами и достижениями, а также возможность обсудить проблемы и трудности», - подчеркнул он в начале своего выступления.

«Благодаря систематической и целенаправленной работе по ремонту и содержанию образовательных учреждений не осталось зданий не проводивших косметический ремонт. Но в аварийном состоянии находятся некоторые объекты и такое положение сохраняется из-за нехватки средств. Среди них МКДОУ № 9 «Сказка» п.Шамилькала, МКОУ «Шамилькалинская СОШ», МКДОУ №1 «Ромашка» и др. Но в целом к новому учебному году готовы.

В образовательной системе Унцукульского района работает 919 педагогов, 211 педагогов имеют первую квалификационную категорию, 143 – высшую категорию, обеспеченность педагогическими кадрами составляет 100%. Основной состав педагогического сообщества имеют опыт работы более 20 лет. 218 педагогов возраста более 55 лет, в связи с этим образовательным учреждениям необходимо усилить работу по профессиональной ориентации», - отметил Лабазан Магомедалиевич.

Кроме того, в докладе говорилось о республиканских конкурсах, форумах, олимпиадах, мастер – классах, в которых приняли участие учащиеся, педагоги, а также и школы. Наш район может гордиться немалочисленными достижениями и побе-

дами в них, и почетными призовыми местами.

Говоря об результатах ЕГЭ Лабазан Магомедалиев отметил, что с поставленной задачей ребята справились, в целом динамика результатов сдачи ЕГЭ положительная по обязательным предметам. 135 учеников сдавали в этом году ЕГЭ, среди них есть ребята, которые получили 85 баллов. По некоторым предметам результаты очень слабые. Те выпускники которые не смогли сдать единый государственный экзамен по математике и русскому языку имеют возможность пересдать в сентябре.

С докладами об образовательной деятельности, об итогах работы учебного года, а также о подготовке к новому учебному году выступили: Магомед Нурмагомедов – директор МКОУ «Балаханская СОШ», Патимат Абдулмаликова – заведующая МКДОУ №2 «Ласточка», Патимат Саадиева – зам. директора по воспитательной работе МКОУ «Араканская СОШ», Самраф Магомедовна – председатель Ассоциации учителей физики – учительница физики МКОУ «Унцукульская СОШ», Сулейманов Магомедов – председатель Ассоциации учителей аварского языка, учитель МКОУ «Кахабросинская СОШ», Айшат Мухумаевна – зам. директора по УВР МКОУ «Цатанихская СОШ» и Гамзатов Газимагомед

– директор спортивной школы с.Гимры.

В ходе совещания также состоялось чествование лучших педагогических работников и руководителей образовательных организаций. Наиболее отличившиеся были награждены грамотами за многолетний добросовестный труд на благо развития района, формирования нравственного потенциала подрастающего поколения и совершенствования своего профессионального мастерства.

Также некоторые педагоги были награждены ведомственными наградами Министерством образования и науки РФ за значительные услуги в сфере образования, воспитания детей и молодежи и добросовестный многолетний труд работников учреждений образования РД и присвоено им почетное звание - почетный работник сферы образования РФ.

В завершении конференции состоялось голосование и прием резолюции августовского совещания работников образования Унцукульского района. Прочел резолюцию Магомед Гамзатов – зам. начальника отдела образования.

Кроме того, во дворе администрации была организована выставка, где все собравшиеся смогли увидеть работы, сделанные руками воспитанников учреждений дополнительного образования.



## Иса Нурмагомедов осмотрел как идут работы по восстановлению дороги



27 августа, глава МО «Унцукульский район» Иса Нурмагомедов лично осмотрел участок дороги, где идут работы по восстановлению последствий и разрушений, которые произошли в следствии обильных дождей и селевых потоков. Цель поездки - осмотр последствия непогоды, так как на дороге идут работы по капитальному восстановлению данного участка. Так, в результате обильного проливного дождя, прошедшего 1 августа, поднялся уровень воды в реке «Интитлар», в следствии чего на 23 км автодороги «Араканская площадка – Унцукуль – Сагринский мост» произошли разрушения. В частности размывто земляное полотно дороги протяженностью 35 п.м., шириной – 7 метров и высотой – 6 метров. Также разрушено асфальтобетонное покрытие проезжей части дороги общей площадью 60 м2. Данная дорога обеспечивает транспортную связь с несколькими населенными пунктами

Унцукульского района. Как отмечено, работы уже идут.

Ранее дорожными службами были приняты меры по устройению земляного вала и натянута сигнальная лента на проезжей части вдоль размывтого участка. Установлены дорожные знаки 3.24 «ограничение скорости» - 2 шт. и 1.20.2, 1.20.3 «сужение дороги».

«Вы должны понимать значимость своевременного завершения ремонта данного участка. Это поможет существенно облегчить проезд жителей от своих населенных пунктов до главной дороги. Вам необходимо приложить все усилия для своевременного завершения ремонтных работ» – подчеркнул глава района, обращаясь к рабочим.

Так же Иса Магомедович во время встречи выслушал рабочих как проходят работы и заверил, что необходимую помощь окажет и администрация района.

## У неё есть все, что должно быть присуще настоящему педагогу

День русского языка — российский и международный государственный праздник, посвященный русскому языку. Отмечается 6 июня, в день рождения А. С. Пушкина: в Российской Федерации праздник учрежден в 2011 году, а в Организации Объединенных Наций, появился в международном календаре в 2010 году.

В документе говорится, что эта памятная дата была установлена «в целях сохранения, поддержки и развития русского языка как общенационального достояния народов Российской Федерации, средства международного общения и неотъемлемой части культурного и духовного наследия мировой цивилизации».

Русский язык — один из крупнейших языков мира, является самым распространенным из славянских языков, самым распространенным европейским языком в географическом смысле и по общему числу говорящих занимает место в первой десятке мировых языков. Каждый, кто сегодня трудится в школе, работает на будущее и в ответе за это будущее. И особенно счастлив в своей судьбе тот, кому встретился учитель, умеющий принести в класс увлеченность, любовь и, конечно же, знания, освещенные этой любовью. Сегодня нам хочется рассказать о нашей замечательной учительнице русского языка и литературы Унцукульской средней общеобразовательной школы №1 Магомедовой Зое Дмитриевне.

Зоя Дмитриевна прекрасный человек, в 1974 после окончания армавирского педагогического института по распределению приехала в село Унцукуль Унцукульского района. Стала учителем русского языка и литературы в первой школе. Здесь вышла замуж и уже 44 года живет в Унцукуле.

Зоя Дмитриевна приобрела здесь своей самоотверженностью, своим светлым и благородным образом, уважение среди жителей села.

Вместе с тремя сокурсницами она, молодая

учительница русского языка и литературы из Краснодарского края была направлена в Унцукульский район. Сокурсницы отработали положенные им три года и уехали. Зоя Дмитриевна же связала с горами Дагестана всю свою жизнь. Она единственная дочка в семье, как бы не было сложно для нее и для ее матери она осталась здесь. Обрела здесь крепкую семью по всем традициям горского народа, родила и подняла четверых детей, прекрасных, перенявших все превосходные качества своей матери девочек.

Будущего супруга, Магомедова Абдулхалика, встретила в школе, который работал завучем. Вместе с ним она приняла и образ жизни, и традиции, и культуру нового для нее народа. И не только приняла, но и лучше многих других соблюдает все. С мужем они прошли много испытаний, как крепкая семья прошли через все невзгоды. И детей своих воспитали прекрасными во всех отношениях людьми.

У нескольких поколений сельских учеников, которые прошли через ее уроки, к Зое Дмитриевне особое отношение.

Все они в один голос готовы рассказывать о том, какой она на редкость культурный и интеллигентный и главное — чистоплотный во всех смыслах этого слова человек. Заслуживший к себе глубокое уважение всех, кто встречался с ней в жизни, а особенно — учеников, в которых она вложила всю себя.

Она посвятила свою жизнь совершенно незнакомым для себя детям, языка которых она даже и не понимала. Смогла вдалеке от всего, что греет душу, в чуждой среде заслужить столь высокое доверие и уважение к себе.

Зоя Дмитриевна беспокоится о правильном восприятии знаний учениками, о мыслительном процессе, об их личностной самореализации и, конечно же, о раскрытии творческих способностей в каждом ученике. Работает с полной самоотдачей, она ориентир для своих учеников. Она не только богата знаниями-

ми в области русского языка, но и душевными качествами. У неё есть все, что должно быть присуще настоящему педагогу: талант, душевная теплота, внешняя красота, ум, чуткость, доброта, справедливость, честность, терпение и неиссякаемая энергия.

Как ее бывшая ученица, могу сказать на ее уроках можно узнать много интересного. Очень часто она заинтересовывает учеников, разбавляя скучную тему интересными заданиями, которые самим хочется выполнить. Обращаясь к ней, я знала, что получу искреннюю помощь и мудрый совет. Она учит мыслить, а также грамотно выражать свои мысли. Ценила каждый ее урок, каждый новый факт, изложенный этим учителем. Она на столько деликатна, что этим качеством в ней можно непрестанно восхищаться. Не помню такого, что бы она поднимала голос. Эта удивительная женщина до сих пор помнит нас всех по имени.

И в преддверии ее профессионального праздника поздравляем Зою Дмитриевну и в ее лице всех учителей русского языка. Желаем успешной работы, понимания и уважения детей, так же крепкого здоровья, творческих удач, чтобы на вашем жизненном пути было больше понимания и тепла, работа приносила только радость и удовлетворение, а в ваш адрес всегда звучали слова благодарности и признания.

**Автор:Рахмат Кебедмагомедова**



## Победа молодых спортсменов из Унцукульского района



С 24 по 26 августа 2018 г., в г. Махачкала прошел XXI – Республиканский Турнир по мини-футболу «Кожаный мяч» на призы Администрации г. Махачкалы. Состязания проходили в трех возрастных категориях: 1. 2002 – 2003 гг.; 2. 2004 – 2005 гг.; 3. 2006 – 2007 гг.

В турнире приняла участие сборная команда Унцукульского района «Гимры» в возрастной категории 2004 – 2005 гг. и заняла первое почетное место.

Отметим, что тренер команды Гамзатов Гамзумагомед – директор спортивной школы. Поздравляем молодых спортсменов с блестящей победой!

Также, от имени специалиста спортивного комитета МО «Унцукульский район» - Магомеда Магомедова желаем ребятам дальнейших успехов, здоровья, весёлых игр и не оставаться на достигнутом.

## Отдел сельского хозяйства МО «Унцукульский район» сообщает

Отдел сельского хозяйства МО «Унцукульский район» сообщает, что размер скидки цены на сельскохозяйственную технику, реализуемую заводами-изготовителями в рамках постановления Правительства РФ от 27 декабря 2012 г. № 1432, доведена до 30%.

Это является существенной поддержкой сельхозпроизводителей со стороны федерального центра и считаем необходимым воспользоваться предоставленной льготой.

В перечень реализуемой со скидкой сельскохозяйственной техники входит практически вся номенклатура машин, необходимая для ведения земледелия, включая зерно- рисоуборочные комбайны и тракторы среднего класса Беларус 82.1 и 1221, сборка которых осуществляется на территории России.

В связи с этим просим оказать содействие в определении платежеспособной потребности сельского хозяйства района в сельскохозяйственной технике и предоставлении соответствующей заявки в Минсельхозпрод РД. Дополнительную информацию можно получить в Минсельхозпрод РД по телефонам 51-11-65, 51-11-67 или на сайте Минсельхоза России в подразделе «Субсидии производителям сельскохозяйственной техники» раздела «Господдержка». А также по номеру 55-64-87 отдел сельского хозяйства МО «Унцукульский район».

## Цифровое эфирное телевидение. Что это такое?

Зачем Россия переходит на цифровое эфирное телевидение?

Федеральная целевая программа решает в первую очередь важную социальную задачу – делает доступными и бесплатными для всех жителей России 20 федеральных телеканалов в высоком «цифровом» качестве. Сделать это на базе аналогового телевидения нельзя по причине высоких затрат на его содержание и модернизацию, а также по причине ограниченности свободного радиочастотного ресурса. Для миллионов россиян цифровое эфирное телевидение будет означать улучшение качества жизни и устранение информационного неравенства.

Чем цифровое эфирное телевидение лучше аналогового?

Цифровое эфирное телевизионное вещание позволяет существенно повысить качество изображения и звука, расширить число доступных населению телеканалов, экономить частотный ресурс, а также предоставляет возможность развития новых современных услуг.

В чем преимущество ЦЭТВ от РТРС перед предложениями коммерческих операторов телевидения?

Преимущество цифрового эфирного телевидения РТРС – отсутствие абонентской платы



за основные обязательные общедоступные каналы первого и второго мультиплексов.

Почему в моем населенном пункте отключили пакет цифровых телеканалов РТРС-2 (второй мультиплекс)?

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.08.2015 № 911 внесены изменения в федеральную целевую программу «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2015 годы», продлевающие срок реализации мероприятия по строительству сети второго мультиплекса до 2018 года. В условиях параллельной аналоговой и цифровой трансляции существенно возрастает финансовая нагрузка на вещателей второго мультиплекса. В целях сокращения

расходов телеканалов темпы строительства объектов второго мультиплекса были скорректированы и предусматривают запуск трансляции каналов второго мультиплекса только в городах с населением более 50 тысяч человек. Ранее построенные объекты связи переводятся в режим ожидания до 2019 года.

Когда будет отключено аналоговое телевидение по всей стране?

Принудительного отключения аналоговых телеканалов не планируется. Президент РФ Владимир Путин утвердил изменения в Указе № 715 «Об общероссийских обязательных общедоступных телеканалах и радиоканалах». Редакция документа, определяющего раз-

витие российского телерадиовещания, закрепляет сохранение аналоговой трансляции основных российских телеканалов до 2018 года включительно. Для обеспечения параллельной трансляции в аналоговом и цифровом форматах Правительство Российской Федерации предоставит общероссийским обязательным общедоступным телеканалам и радиоканалам субсидии на цели аналогового эфирного распространения сигнала в населенных пунктах с численностью менее 100 тысяч жителей до 2018 года включительно. Предполагается, что телеканалы при желании смогут продолжить вещание в аналоговом формате и после 2018 года. Аналоговый формат вещания сохранится до тех пор, пока в нем будет необходимость у зрителей и вещателей

Какое приемное оборудование необходимо?

Подключение оборудования для просмотра цифрового эфирного телевидения не занимает много времени и не требует специальных навыков и знаний. Для приема ЦЭТВ на новом телевизоре с поддержкой стандарта DVB-T2 нужна лишь антенна ДМВ диапазона. Для старого аналогового телевизора, кроме антенны, нужна специальная приставка (SetTopBox, STB, или просто «цифровая приставка»).

## Бесплатное цифровое эфирное телевидение доступно каждому

Для перевода сетей телерадиовещания на цифровые технологии в России проводится федеральная целевая программа «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы». Сегодня жители Республики Дагестан могут бесплатно смотреть цифровое эфирное телевидение. Во всех населенных пунктах региона доступны в отличном качестве 10 программ пакета цифровых телеканалов РТРС-1 (первый мультиплекс): «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», НТВ, «Петербург-5 канал», «Россия К», «Россия 24», «Карусель», «Общественное телевидение России», «ТВ Центр», а также три радиоканала: «Вести ФМ», «Маяк» и «Радио России». В городах, с населением +100 тыс.чел. СТС, ТНТ, РенТВ, Пятница, Спас, Домашний, Звезда, ТВ3, Мир, МузТВ.

К концу 2018 года уже все жители Дагестана получат возможность принимать и мультиплекс РТРС-2 (СТС, ТНТ, РенТВ, Пятница, Спас, Домашний, Звезда, ТВ3, Мир, МузТВ).

Цифровое эфирное телевидение – это новый этап развития телевидения во всем мире, который приходит на смену аналоговому телевидению. Аналоговое телевидение значительно уступает цифровому в качестве картинки и звука и при этом требует большого частотного ресурса. Поэтому, дальнейшее развитие «аналога» технически и экономически нецелесообразно. С 2018 года «аналог» будет постепенно вытесняться «цифрой» вплоть до полного отключения, как это уже сделано во многих странах мира. В отличие от пользователей сетей

кабельных и спутниковых операторов зрители цифрового эфирного телевидения не платят абонентскую плату за телепросмотр.

В Республике Дагестан строительством и эксплуатацией цифровой эфирной телевизионной сети занимается филиал РТРС «РТРС Республики Дагестан». Цифровое эфирное вещание осуществляется с включением в каналы «Россия 1», «Россия 24» и «Радио России» в составе первого мультиплекса региональных программ ГТРК «Дагестан». Это позволяет жителям региона быть в курсе местных новостей.

Для приема бесплатного цифрового эфирного телевидения достаточно приобрести антенну дециметрового диапазона (коллективную или индивидуальную, наружную или комнат-

ную – в зависимости от условий проживания). Большинство современных телевизоров поддерживают стандарт вещания DVB-T2, в котором транслируются бесплатные мультиплексы. Если телевизор старого образца, потребуется дополнительно установить специальную цифровую приставку. Приобретение пользовательского

оборудования для приема цифрового эфирного сигнала – разовая процедура. Стоимость дециметровой антенны начинается от 300 рублей, цифровой приставки – от 700 рублей. Антенну, приставку и соединительный антенный кабель можно приобрести в магазинах, торгующих электроникой.



## Глава района принял участие в Республиканском августовском совещании



В четверг, 23 августа, в Махачкалинском «Доме дружбы» прошло ежегодное Республиканское совещание работников учреждений образования. Об этом сообщили в пресс-службе Администрации Главы и Правительства РД.

По традиции на Августовское совещание собрались представители педагогических коллективов со всех концов Дагестана. В данной мероприятии приняла участие представительная делегация Унцукульского района под руководством главы района Исы Нурмагомедова.

Под руководством Председателя Правительства РД Артёма Здунова педагоги республики обсудили состояние и перспективы развития системы образования региона. Премьер-министр, открывая работу своего рода расширенного педсовета, предложил подвести итоги прошлого учебного года, разобрав ошибки и определив пути их устранения в будущем: «Такие встречи, как эта, должны быть не формальными, а полезными для всех участников процесса. Сегодня на наше совещание прибыл представитель Министерства просвещения РФ, что говорит о большом внимании со стороны федеральных органов власти к нашей работе. Об этом же говорит и забота, оказанная нам со стороны Рособрнадзора, позволившая нам на достойном уровне провести ЕГЭ в этом году. За это всем большое спасибо», – обратился к залу Артём Здунов. Глава дагестанского кабинета министров озвучил основные аспекты, на которые, по его мнению, необходимо обратить пристальное внимание. «Хотелось бы обсудить вопросы тех ребят, которые до сих пор не получили аттестаты, такие есть у нас, и надо думать об их судьбе. Настоящим достижением прошлого учебного года было участие наших детей во Всероссийских олимпиадах школьников. У нас есть три достойных победителя. И, я считаю, что те направления, в которых они продвинулись, могут быть не единственными. Нам надо подумать, как за счет тренировок, внимательного отношения к олимпиадникам добиться результатов. А вопрос достаточно простой – выявление

и предметная работа с этими ребятами. Мы можем достойно представлять Дагестан на таких соревнованиях», – выразил уверенность Председатель Правительства РД.

В рамках разговора о развитии системы образования была затронута тема и формирования современной инфраструктуры в данной сфере: «Вы знаете, что мы реализуем проект «100 школ» – это первая ласточка. У нас таких школ, нуждающихся в реконструкции, намного больше», – констатировал Здунов.

Премьер-министр также вынес на обсуждение систему оценки деятельности школ: «Как мы должны оценивать школы, по каким критериям учебное заведение попадет в рейтинг тех учреждений, кто первым получит финансирование? Должна быть балльная система».

Помимо прочего, Артём Здунов напомнил об открытии уже 1 сентября текущего года 15 новых школ. «Это немало, но это не предел. У нас много вопросов, связанных с ликвидацией трехлетнего образования, которые решаются на федеральном уровне в том числе», – сказал он.

Отдельной темой стала профессиональная подготовка молодежи: «Сегодня Россия всерьез занялась вопросами профессионального мастерства. Мы подключились к глобальной системе WorldSkills и имеем свою довольно неплохую систему профтехобразования. Именно там воспитываются кадры для инженерного корпуса, для работы на предприятиях. В следующем году мы проводим Мировой чемпионат по WorldSkills, наша задача достойно представить республику в этом сегменте», – призвал Председатель Правительства республики учителей.

Директор Правового департамента Министерства просвещения Российской Федерации Светлана Нурдина заметила, что августовские совещания являются важнейшим элементом формирования единого образовательного пространства, а в этом году – это участие в формировании национального проекта «Образование». Она коротко проинформировала об основных направлениях, входящих в нацпроект. Это, в том числе, изучение и развитие

национальных языков – с этой целью будет создан специальный фонд.

«Мы будем уделять большое внимание формированию федерального перечня учебников, в частности и на национальных языках. Просим вас включаться в этот процесс», – обратилась к участникам совещания Светлана Нурдина. Среди ключевых мероприятий нацпроекта представитель Минпросвещения РФ назвала, прежде всего, современную школу с учетом демографического роста в субъекте, внедрение цифровой образовательной среды, в том числе и в сельских школах, обновление материально-технической базы образовательных учреждений, развитие среднего профессионального образования. «Тем коллегам, которые представили сегодня в фойе выставку профессиональных достижений в сфере среднего профобразования мы очень благодарны: ваш опыт ценен, мы просим развивать это и дальше. Мы поддержим. Президентом перед нами поставлена задача до 2024 года войти в десятку лучших мировых систем образования. Мы будем это делать вместе, думаю, с большим желанием и самоотдачей, потому что это наше будущее», – заверила Директор Правового департамента Минпросвещения. По ее словам, на финальном этапе и внедрение проекта развития Российской электронной школы: «Мы вкладываем в это силы и деньги, чтобы довести до той стадии, когда каждый учитель в любой точке страны сможет провести урок по Эрмитажу для своих детей, сопоставимый с живой экскурсией».

Гость республики отметила также успех дагестанских детей на Всероссийских олимпиадах: «Мне довелось быть в Казани на финальном этапе олимпиады по английскому языку, школьники республики выглядели очень достойно и профессионально. Это ваша заслуга – ваш труд очень важен, заметен, и мы просим и дальше работать с нами, чтобы достичь целей, которые ставит перед нами Президент».

«Мы должны настроиться на то, что все мы будем жить в системе национальных проектов, отставаний не должно быть. Это касается всего правительства. Очень внимательно следует относиться к подготовке заявок, формированию наших программ», – прокомментировал Здунов.

Руководитель Администрации Главы и Правительства РД Владимир Иванов, назвав педагогов республики драйвером образовательного процесса Дагестана, пригласил их к консолидации усилий: «Я хочу выразить слова благодарности тем главам муниципалитетов, которые работа-

ли над тем, чтобы в этом году 1 сентября в республике открыли свои двери новые школы, бывшие долгостроями. Такого в Дагестане не должно быть впредь. Если мы беремся за что-то, то надо доводить до конца. Огромное спасибо волонтерам, учителям, родителям, помогавшим общему делу. Когда происходит такая консолидация общества, мы строим быстро и честно и достигаем успеха».

Далее заместитель Председателя Правительства – министр образования и науки РД Уммупазиль Омарова обозначила основные проблемы, стоящие перед системой образования региона. Она отметила, что деятельность Минобрнауки Дагестана направлена, прежде всего, на обеспечение доступности качественного образования и подготовки для экономики республики высококвалифицированных кадров.

«В новом «майском» указе Президента страны определены национальные цели и стратегические задачи развития страны до 2024 года. Среди задач системы образования: создание условий для раскрытия талантов каждого, воспитание гармонично-развитой и социально-ответственной личности. В рамках национального проекта «Образование» предполагается участие республики во всех 9-ти федеральных нацпроектах. Нами также выработаны предложения по участию в национальных проектах «Наука» и «Демография», – отметила министр.

«Ключевые положения «майского» указа Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» по направлению развития образования – это обеспечение 100%-й доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет. Для реализации задачи нам предстоит сделать очень многое.

У нас в республике достаточно большая сеть дошкольных образовательных учреждений – 822 с охватом 102 тыс. детей. Но между тем доступность дошкольного образования у нас всего 83%. Поддержка частных детских садов осуществляется не только на региональном, но и на муниципальном уровне. Так, в Махачкале, где проживает около 50% детей, разработан проект «Билдинг-сад», – отметила глава ведомства.

Зампред подчеркнула важность развития условий и для раннего развития детей. Так, во исполнение Указа Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» в части создания условий для трудовой деятельности женщин, имеющих детей, Министер-

ством начаты мероприятия по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет. В 2019 году запланировано ввести 18 детских садов на 1 тыс. 600 мест, 820 из них – для детей раннего возраста. В рамках доклада министр затронула также проблемные вопросы, связанные с высокой степенью износа общеобразовательных организаций. «Для решения задачи улучшения материального состояния общеобразовательных организаций по поручению Врио Главы Дагестана Владимира Васильева разработан проект «100 школ». В текущем году проект будет реализован в 117 школах республики», – напомнила вице-премьер.

Говоря о Государственной итоговой аттестации Уммупазиль Омарова сообщила, что тщательный анализ результатов экзаменов показал, что качество преподавания русского языка в школах повысилось. Так, 1 тыс. 685 выпускников набрали по русскому языку 80 и более баллов (12,6%).

В 2018 году выросло и число сто-балльников: 19 участников ЕГЭ по разным предметам набрали 100 баллов (русский язык – 8, химия – 8 и обществознание – 3).

«Уменьшилось число выпускников текущего года, оставшихся без аттестата. Участники ЕГЭ, не сдавшие обязательные предметы или получившие неудовлетворительные результаты по ним в основной период, имеют возможность получить аттестат, пересдав экзамены в сентябре. Поэтому данный показатель будет скорректирован по итогам сентябрьского периода», – добавила руководитель Минобрнауки РД.

В ходе совещания также были затронуты вопросы, связанные с выявлением поддержки одаренных детей, участием учащихся Дагестана во Всероссийских олимпиадах школьников, обеспечением школ республики необходимыми учебниками, использованием интерактивных технологий в преподавании, аттестацией педагогических кадров, поддержкой движения «Молодые профессионалы» и т.д. Говорили также о новых подходах к оценке качества дошкольного образования. Помимо прочего, был презентован «Демонстрационный экзамен по стандартам WorldSkills: новый формат улучшения качества подготовки в профессиональных образовательных организациях». Среди выступавших были Заместитель Председателя Народного Собрания РД Елена Ельникова, директора учебных заведений и дошкольных учреждений образования, учителя.

По итогам Августовского совещания была принята резолюция.

Газета основана 1937 г.

**УЧРЕДИТЕЛЬ:**

**Администрация  
Унцукульского района  
Главный редактор  
КЕБЕДМАГОМЕДОВА  
САНИЯТ  
КЕБЕДМАГОМЕДОВНА**

**Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору и сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД  
Регистр. Пи № ТУ 05-00284 от 20 марта 2014 г.**

**Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность, представленных для публикации материалов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.**

**Адрес редакции:  
51373**

**Унцукульский район  
п. Шамилькала  
ул. М. Дахадаева 3  
Телефон редактора  
89896522856 sadovoduns@  
yandex.ru  
398940**

**Адрес издателя и типографии  
г. Махачкала**

**«Дом печати» ул. Акушинского 21  
Подписано в печать - 26. 11. 17 г. 17. 40  
фактически -17. 55 мин.**

**Газета выходит 52 раз в год  
на аварском и русском языках  
Тираж - 1000 экз.**